
Consiglio Comunale INT 495 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO: ESITI DEL BANDO PER L'ASSEGNAZIONE DEI CHIOSCHI COMUNALI

Premesso che 

Con  deliberazione  della  Giunta  Comunale  n.  290/2025  del 26  maggio  2025  e  successiva 
determinazione dirigenziale n. 606 del 3 febbraio 2026 l'Amministrazione Comunale ha avviato la 
procedura  di  evidenza  pubblica  per  l'assegnazione  in  diritto  di  superficie  di  numerosi  chioschi 
esistenti sul territorio cittadino; la procedura, articolata in 31 lotti autonomi e distinti, prevedeva la 
presentazione delle offerte entro il 28 maggio 2026 e lo svolgimento dell'asta pubblica il 29 maggio 
2026 presso Palazzo Civico. 

L’aggiudicazione era prevista secondo il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, con 
valutazione sia della proposta tecnica sia di quella economica; gli assegnatari devono presentare un 
progetto di recupero e provvedere agli interventi necessari per rendere i manufatti conformi alle 
normative vigenti entro sei mesi dalla sottoscrizione del contratto. 

Nel  corso  della  fase preliminare  di  manifestazione  d'interesse il  Comune ha  dichiarato  di  aver 
raccolto  oltre  600  proposte,  dato  che  testimonia  un  rilevante  interesse  da  parte  di  operatori 
economici, associazioni e cittadini. 

Considerato che 

Numerosi  chioschi  comunali  risultano  da  anni  inutilizzati,  chiusi  o  in  stato  di  degrado,  con 
conseguente perdita di opportunità economiche, sociali e di presidio del territorio. 

La riattivazione di tali strutture rappresenta un'importante occasione di valorizzazione dello spazio 
pubblico, di sostegno alle attività economiche e di incremento dei servizi disponibili nei quartieri. 

A distanza di alcune settimane dalla scadenza del bando appare opportuno fare chiarezza sullo stato 
della procedura e sulle tempistiche previste per la conclusione dell'iter. 

Interpella 

il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 

1. quante offerte siano state effettivamente presentate per ciascuno dei 31 lotti previsti dal bando; 
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2. quanti lotti abbiano ricevuto almeno una proposta valida e quanti, invece, siano andati deserti; 
3. a che punto siano i lavori della Commissione incaricata della valutazione delle offerte; 
4. quali siano le tempistiche previste per la conclusione della procedura e per la pubblicazione delle 

graduatorie definitive; 
5. per quali chioschi sia già stata individuata una proposta aggiudicataria e quali siano, in sintesi, le 

destinazioni d'uso previste dai progetti presentati; 
6. se  l'Amministrazione  ritenga  opportuno rendere  pubblici  gli  esiti  dettagliati  della  procedura, 

anche al fine di consentire al Consiglio Comunale e alla cittadinanza di valutare il livello di 
interesse riscontrato per ciascun immobile; 

7. quali siano le previsioni dell'Amministrazione circa l'effettiva riapertura dei chioschi e i tempi 
entro i quali i cittadini potranno beneficiare delle nuove attività e dei servizi previsti. 

Torino, 18/06/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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